

AZ ÁLLAM SZUVERENITÁSA: ESZMÉNY ÉS/VAGY VALÓSÁG

AZ MTA TK JOGTUDOMÁNYI INTÉZETE ÉS A K108790 SZÁMÚ OTKA-PROJEKT ÁLLAMTUDOMÁNYI KUTATÓCSOPORTJA ORSZÁGOS INTERDISZCIPLINÁRIS KONFERENCIÁJA

Időpont: 2014. MÁRCIUS 21. (péntek). – Helyszín: BUDAPEST, I. ORSZÁGHÁZ U. 30.

PROGRAM

8:30 – 8:45

Regisztráció

8:45 – 9:00

KÖSZÖNTŐ – A KONFERENCIA MEGNYITÁSA (Jakab András & Takács Péter)

9:00 – 9:30	BAYER JÓZSEF: A SZUVERENITÁS VÁLTOZÁSA A GLOBALIZÁCIÓ KORÁBAN				
9:30 – 10:00	BOD PÉTER ÁKOS: LÉTEZIK-E KÖZGAZDASÁGI ÉRTELEMBEN SZUVERENITÁS MA EURÓPÁBAN? <i>Jakobinus terem</i>				
	A SZUVERENITÁS ALKOTMÁNYELMÉLETI KÉRDÉSEI (tekintettel az államok nemzetközi integrációjára is)	SZUVERENITÁS, NEMZETKÖZI JOG, EURÓPAI INTEGRÁCIÓ	A SZUVERENITÁS POLITIKAI, JOGI ÉS GAZDASÁGI ÖSSZEFÜGGÉSEI – tekintettel a globalizációra és az államok nemzetközi integrációjára is	SZUVERENITÁS-ELMÉLETEK. A KLASSZIKUS SZUVERENITÁS- ELMÉLETEK PROBLÉMÁI	A SZUVERENITÁS VÁLTOZÁSAI ÁLTAL FELVETETT SPECIÁLIS KÉRDÉSEK – az egyedi problémák hatása a szuverenitásra
	Moderálja: Szente Zoltán	Moderálja: Lamm Vanda	Moderálja: Boda Zsolt	Moderálja: Hörcher Ferenc	Moderálja: Pócza Kálmán
10:10 – 10:30	Halász Iván: <i>Az állam szuverenitása a nemzetközi közreműködéssel született alkotmányok tükrében</i>	Chronowski Nóra: <i>Szuverenitás, alkotmányos identitás vs. globalizáció és integráció</i>	Ágh Attila: <i>A tagállami szuverenitás a vágató globalizáció idején</i>	Blutman László: <i>Szuverenitás- felfogások: lehetséges-e közös nevező?</i>	Tóth Judit: <i>A szuverenitást veszélyeztető biztonsági szolgálatok</i>
10:30 – 10:50	Vincze Attila: <i>Odahull az eszme és a valóság közé az árnyék – a szuverenitás-átruházás az alkotmánybírótság esetjogában</i>	Hoffmann Tamás: <i>A szuverenitás szivárványa: posztmodern nemzetközi jog a fragmentáció és hibridizáció között"</i>	Pokol Béla: <i>Globális uralmi rend és állami szuverenitás között"</i>	Drinóczi Tímea: <i>Állami szuverenitás és párbeszéd</i>	Révész Béla: <i>Vizsgálóbizottsági küzdelmek a titkokért</i>
10:50 – 11:10	Sólyom Péter: <i>Alkotmányozás alkotmányozó hatalom nélkül?</i>	Molnár Tamás: <i>A szuverenitást érő kihívások hatása a nemzetközi jog és a belső jog viszonyára, különös tekintettel a belső jogok „nemzetköziesedésének” következményeire a hatalommegosztásra nézve</i>	Szigeti Péter: <i>A nemzetállami szuverenitás közjogi fogalmának védhetősége és ami azon túl van...</i>	Pap András László: <i>Gránit vagy szilikon? Hogyan hatnak az életviszonyok és a társadalom változásai a szuverenitás fogalmára és tartalmára?</i>	Balogh László Levente: <i>Az erőszak privatizációjának okai és hazása az állami szuverenitásra</i>
11:10 – 11:30	Balogh-Békési Nóra: <i>Szuverenitásféltség és alkotmány</i>	Gárdos-Orosz Fruzsina: <i>Az alkotmánymódosítás tartalmi korlátai – a nemzetközi jog és az uniós jog mint korlát</i>	Szilágyi Péter: <i>A szuverenitás problémája az európai integráció és a kibontakozó globalizáció viszonyai között</i>	Frivaldszky János: <i>(Good) Governance: az állami szuverenitás problematikájának érvénytelenítése – avagy mi a jó kormányzás és a helyes hatalomgyakorlás?</i>	Boros Anita: <i>A közigazgatási eljárásjog európaizálódása – avagy apró szeletek a tagállami szuverenitás tortájából</i>
11:30 – 12:00	vita	Vita	vita	Vita	vita

12:00 – 13:30	EBÉD				
<i>A szervezők kérik az ebédre tervezett idő pontos betartását és az ebéd utáni plenáris előadásokra való pontos visszaérkezést. Köszönjük</i>					
13:30 – 14:00	ERDŐ PÉTER: ÁLLAM, EGYHÁZ, SZUVERENITÁS				
14:00 – 14:30	LUDASSY MÁRIA: A SZUVERENITÁS FOGALMÁNAK ESZMETÖRTÉNETÉHEZ: LIBERALIZMUS VS. DEMOKRÁCIA?				
<i>Jakobinus terem</i>					
14:40 – 15:00	Smuk Péter: <i>A szuverenitás jelképei és alkotmányos védelmük</i>	Mike Károly: <i>Szuverenitás az Európai Unióban mint szerződési probléma</i>	Bihari Mihály: <i>A szuverenitás rendszerelméleti megközelítése</i>	Tattay Szilárd: <i>A szuverenitás-eszme kezdetei</i>	Antal Attila: <i>A környezetvédelem hatása az állami szuverenitásra: kihívásokkal terhelt kapcsolat</i>
15:00 – 15:20	Csink Lóránt: <i>Parlamentari szuverenitás mint népszuverenitás?</i>	Bartha Ildikó: <i>Az állami szuverenitás határai az Európai Unió Bíróságának ítélezési gyakorlatában</i>	Botos Kata: <i>Politikai szabadság – félszabadság</i>	Zódi Zsolt: <i>A szuverenitás jogi kérdései John Austin és Somló Bódog elméletében</i>	Könczöl Miklós: <i>Az állam szuverenitása és a jövő nemzedékek</i>
15:20 – 15:40	Kovács Ágnes: <i>Önkorlátozásra kényszerülő bíróságok</i>	Fejes Zsuzsanna: <i>Szuverenitás és kormányzás az Európai Unióban</i>	Szalai Ákos: <i>Miért adják fel az államok szuverenitásukat? A nemzetközi jog joggazdaságtani alapmodelljei</i>	Stumpf István: <i>Az állam újrafelfedezése: Max Weber és a neoweberianus állam-modell a szuverenitás eszméjének kontextusában</i>	T. Kovács Júlia: <i>Az élelmiszer-önrendelkezés, mint az állami szuverenitás része</i>
15:40 – 16:00	<i>kávészünet</i>	<i>kávészünet</i>	<i>kávészünet</i>	<i>kávészünet</i>	<i>kávészünet</i>
16:00 – 16:20	Téglási András: <i>Azért a nép az úr? – A népszavazás aktuális alkotmányjogi kérdései</i>	Fekete Balázs: <i>Tagállami szuverenitás? Az amerikai police power doktrína és relevanciája az EU jelenlegi alkotmányos fejlődésében</i>	Pelle Anita: <i>A piaci versenyt elősegítő erős állam koncepciója a freiburgi iskola eszmerendszerében</i>	Kisteleki Károly: <i>A modern állam történeti perspektívái és a szuverenitás</i>	Karácsony Gergely: <i>A szuverén állam szabályozó szerepének megjelenése a felsőoktatásban</i>
16:20 – 16:40	Soós Edit: <i>A duális autonómia hatása az állami szuverenitásra</i>	Láncos Petra: <i>A tagállamok autonómiája a tagállamok számára fenntartott hatáskörök gyakorlása és a tisztán tagállami tényállások körében</i>	Nagy Mariann Veronika: <i>A fejlesztő állam kihívásai az integrálódó nemzetközi rendszerben</i>	Bódi Stefánia: <i>A szuverenitás és az állam 'népessége': állampolgárok és külföldiek</i>	Várkonyi Zsolt: <i>Az Állami Számvevőszék ellenőrzési tevékenységének hasznosulása az átláthatóság, az elszámoltathatóság, a jó gazdálkodás és a jó kormányzás vonatkozásában</i>
16:40 – 17:00	Zsugyó Virág: <i>Korlátlan alkotmányozó? A nemzetközi kötelezettségek mint a pouvoir constituant korlátai</i>	Knapp László: <i>Az Európai Unió jogalanyisága és a tagállami szuverenitások</i>	Löffler Tibor: <i>Delegitimációs háború és az állam „belső” szuverenitása a 2014-es választások tükrében</i>	Egresi Katalin: <i>Nemzetállami szuverenitás és külpolitika a XX. század második felében</i>	vita és moderátori összegzés
17:00 – 17:20	vita és moderátori összegzés	Hárs András: <i>Szuverenitás és nemzetközi jogi felelősségre vonás</i>	Pongrácz Alex: <i>A globalizált világ aktuális kérdései: államelhalás vagy államépítés?</i>	Tóth-Matolcsi László: <i>Hogyan hat a nemzeti identitás és annak változása az állam szuverenitására</i>	
17:20 – 17:40		vita és moderátori összegzés	vita és moderátori összegzés	vita és moderátori összegzés	
Terem:	JTI Tárgyaló	Jakobinus terem	PTI tárgyaló	Pepita terem	Szociológiai tárgyaló